



曹妍 摄

守护的誓言

南晓丽

在矿山的深处,我立下誓言,
生命之光,照亮我前行的道路。
为自己,我守护生命的宝贵,
为家庭,我守护亲人的团圆。

父母的嘱托,如晨曦般温暖,
“平安回家”的话语,深深刻在我心间。
每一次离家,都承载着他们的期盼,
我深知,我肩负的不仅是责任,
更是爱的重量。

妻儿的眼光,明亮而深情,
他们的期盼,是我前行的动力源泉。
“爸爸,一定要小心。”他们的叮嘱,
如同甜蜜的糖果,融化在我心田。

“两个至上”的理念,我铭记在心,
安全责任意识,我亲自去健全。

坚持安全生产底线,绝不逾越红线,
风险隐患管控,我时刻保持警觉。

治本攻坚行动,我积极推进,
“五项制度”,我严格执行。
生命通道,我确保畅通无阻,
本质安全水平,我不断提升。

忠诚于企业,我恪尽职守,
用实际行动,诠释着对安全的坚守。
每一次检查,每一次维护,
都是为了确保企业安全生产。

安全为天,生命至上,
这是我心中的信仰,也是行动的指南。
为了父母的嘱托,为了妻儿的期盼,
我会守护这份安全,直到永远。

作者单位 临汾公司

分别 珍惜 珍重

杨健

又到毕业季,参加了儿子的大学毕业典礼,回程的路上,心底却是泛起浓浓的分别之情。

大学四年,人生路上最美好的一段青春时光。盛大的毕业典礼上,学校领导的致辞和辅导教师、优秀学生、知名校友的发言,都在述说校园学习和生活的美好,寄语未来的前程似锦。身穿礼服的莘莘学子,在校园的地标美景前留住青春的模样。那最后高高抛起的学士帽,定格在空中,成为他们在校园里最美丽的记忆。曾经以为毕业遥遥无期,转眼就各奔东西,今天要挥手离去,无忧无虑的青葱岁月,定格在时光里,荏苒岁月覆盖的过往,白驹过隙匆匆地铸成一抹别离,或是彼此不舍,亦或是对未来的一丝彷徨,或许这就是我心底被分别伤感所包裹的原因!

分别是人生的一种常态。《等一分钟》是我比较喜欢听的一首歌,从一开始单纯喜欢这首歌的歌词和旋律,到后来了解到这是歌手徐誉滕以自己的经历为原型创作的,唱出了一段凄美的爱情故事。这首歌想要表达的核心意境就是后悔,甚至是一生都无法抹去这种伤痛。之后,再听这首歌的时候,我仿佛能体会到歌手的心情,从中悟到了一个人生道理:错过便是一生。是啊!人生在世短短几十年,一路走来,身边的人来来往往,无论是学生时期两小无猜

的同学情,还是工作以后共事合作、一起成长的朋友谊,都将从现在一起亲密无间的和谐相处,到后来天各一方的随遇而安,甚至有些人,连名字都已经忘却。才渐渐明白有的人只是来陪你走过一程,然后就进入了下一站的地铁,让你学会珍惜;才渐渐明白天下无不散之筵席,就合上一千年,少不得有个分开日子;才渐渐明白人生的因缘际会确实如此,一路相逢,又一路告别,团聚只是相对,终究要分离。

红尘滚滚,茫茫人海,纷纷扰扰,风景再美也终究难留恋。四季更替,时光终将会流逝,我们所能做的就是珍惜,珍惜亲情、友情、爱情,珍惜在一起学习、工作、生活的每一寸光阴,珍惜谈言欢笑的每一次相聚。因为若我们错过、走过,又不知下次是何时!只有让自己学会好好珍惜,珍惜所拥有的,珍惜身边的每一个人,才能让自己的人生不会有或少有缺憾。

凡是过往皆为序章,所有将来皆为可盼。珍重,所有来了又走的人们,你们是我所有过往的难忘片段,是流年的微风中响起曾经旋律的记忆风铃。

人生何处不相逢,每一个分别都是为了更好的相聚。所有的人啊,请珍重,愿未来的日子,我们都能迎来期待彼岸的凯旋,某月某日再可共聚,重拾往事!

作者单位 中兴煤业

家有中考生

梁以诺

一年一度的中考又来了,很多家长忧心忡忡,吃不下,睡不着,无形中压力传递给了孩子,导致一些孩子无法拥有一颗平静安稳的心。有的家长心态很好,但孩子却觉得中考犹如一块石头压在心头一样,心情特别沉重,无法得到释放。

清晨,在厨房做饭,心中一直在想着如何缓解即将中考的儿子的焦虑和重压,百思不得其解。不由得唱起了赞美诗,在唱的过程中,心里渐渐得到缓和。一句箴言从脑海中跳了出来:“不要为明日自夸,因为一日要生何事,你尚且不能知道。”想想也真是,我们今天想着明天要干什么真的都能如愿以偿吗?不一定,因为我们不知道明天的道路,不知道明天将要发生的事情。

难道中考真的能决定孩子的一生吗?其实不然,我们想想爱迪生的故事,再想想梵高的故事,甚至南非总统曼德拉的故事。然而,常常听到身边一些家长会跟孩子说:“你考不上好的高中就意味着与大学无缘,考不上好的大学就找不到好的工作,找不到好工作就找不到

好对象,找不到好对象就不会有好家庭。所以你一定要全力以赴考个好高中。”在这样的父母眼中,考不上高中就意味着今后人生的失败。这样的家长更会影响孩子们的正常发挥。梵高27岁才开始学画,他的画在当时几乎卖不出去,不被当时那个时代所接受,但在他去世后,他的画作风靡世界,成为抢手的名画。这能说明中考年龄的梵高是失败的吗?《我的阿勒泰》中,主人公李文秀只是一个初中毕业生,没上过高中却热爱写作,起初被同事嘲笑,但她一直坚持写作,最终得到了北京一家出版社的邀请。《我的阿勒泰》中,“让树成树,让花成花”与每个家有中考生的家长共勉!放手让我们的孩子自由地发挥,自由地成长吧!相信我们的孩子都是与众不同的,相信我们的孩子未来一定会很棒!

最后,祝愿每个家有中考生的家长,都有稳如泰山的心态!祝愿每个参加中考的孩子都能如鹰展翅飞翔。

作者单位 瑞泰公司

安全就是幸福

梁晓辉

安全是煤矿生产顺利进行的有力保障。安全就是以人为本,安全就是效益。那么安全究竟是为了谁?安全又依靠谁?安全由谁来负责呢?下面我谈谈个人的看法:

安全为了谁?——众所周知,煤矿安全生产,以人为本。安全为了职工,这是核心安全观。其内容有:不伤害自己,不伤害别人,不被人伤害,保护他人不受伤害,坚持“四不伤害”,要珍惜生命,珍爱自己,强化“我要安全,我会安全,我能安全”意识。透过现象看本质,寻根问底,安全就是为了自己,自己才是安全的主体,才是安全的真正实体,我们需要安全。从生命的角度来看,生命对于任何人来说只有一次,只要是热爱生活的人,都会珍视自己的生命,都明确安全的真正意义。实体的安全才是真正的安全,树立生命安全观,以意识指导行为,在行动中强化安全意识,做到热爱生命,珍视生命。所以安全是为了自己。

安全依靠谁?——作为煤矿企业的每个职工都有责任,都要负担相应的责任,拥有安全是履行责任的保障。所以煤矿的安全就要依靠广大职工,需要广大职工树立牢固的安全责任观,煤矿以人为本,安全是职工对于煤矿的最基本责任。煤矿生产的顺利开展,煤矿的长足发展,无不需要职工的安全。只有职工个体实现了安全,煤矿的效益和发展才会有保障,整个煤矿才能良好运行。只有煤矿实现了效益,职工才能实现自我的效益,归根结底,安全不仅是煤矿的效益,更是自我的效益,两者相辅相成。

安全谁来负责?——谈起这个问题,很多人不约而同地会说:谁主管谁负责。其实这是个错误的思想。大家想想:父母不求子女回报什么,给与

多少,只求我们平平安安,健健康康;不求金玉满堂,只求一生平安,就是最好的答案。安全,是我们每个人的责任。我们不但负有社会责任,还负有家庭责任。自我安全是我们对于家庭应负的基本责任。所以我们更要安全,使自己安全,对于父母也是尽一种孝道。所以说:安全是由我们每个人来负责的!

安全工作为了自己,安全工作依靠的也是我们每个人,安全是由我们自己来负责的!明确这个思想意识之后,我们每个人树立牢固安全价值观,明确安全对于人生价值实现的重要意义。不言而喻,安全就是幸福。只有拥有生命的安全,才能获得人生的幸福;只有健康的生命,才能创造幸福,才能享受幸福,充分认识人的生命与健康的价值,强化“善待生命,珍惜健康”的人之常情。

怎样才能做到安全呢?“以人为本,安全第一,预防为主,综合治理”的煤矿管理宗旨就是要我们树立安全预防观。一切事故都是可以预防和避免的。作为个体,首先要从规范自己的行为做起,规范操作行为,拒绝不安全行为,岗位操作安全规范,不断学习安全操作规程,切实提高安全意识,树立安全生产观。安全源于行动,安全责任重在落实。

没有个人的安全就没有煤矿生产的和谐稳定,没有个人的安全就没有幸福的人生,和睦的家庭,没有个人的安全,我们的每个人的人生目标都将化为乌有。“每个人以事故教训为鉴,以事故经验为指导,让我们正视安全,珍视生命,拒绝违章,保障安全,使安全体现在实际行动中,安全是和谐的基础,安全生产,和谐发展。”

作者单位 正中煤业